

习近平与德国总理默克尔举行会晤时强调

欢迎德国抓住中国新一轮开放机遇

国家主席习近平24日在人民大会堂与德国总理默克尔举行会晤。

习近平欢迎默克尔第11次访华,赞赏默克尔对中德关系的高度重视。习近平指出,2014年中德建立全方位战略伙伴关系以来,两国关系得到长足发展,合作广度和深度达到前所未有的水平。中方愿同德方共同努力,推动双边关系不断迈上新台阶。

习近平强调,中德两国要做合作共赢的示范者、中欧关系的引领者、新型国际关系的推动者、超越意识形

态差异的合作者。这应当是双方下一阶段推进两国关系共同努力的方向。双方要保持高层密切交往,加强对双边关系的顶层设计,鼓励两国各领域交流合作,用好机制性对话,我们欢迎德国抓住中国新一轮开放机遇,要以科技创新为引领,共同做大蛋糕、做大产业、做大市场,双方可以在未来产业领域开展更多合作,共同开拓第三方市场;要以人文合作为抓手,夯实两国友好的民意基础;要展现中德两国的责任和担当,共同应对各种全球性挑战,我们愿继续同德方

在多边框架内一道推进全球治理和多边主义,在推动解决热点难点问题方面加强沟通合作。中方赞赏德方支持“一带一路”倡议,欢迎德国企业积极参与。

习近平指出,中国始终坚定支持欧洲自主选择的一体化道路,希望欧盟保持团结、稳定、开放、繁荣。中方愿同欧方一道,坚定倡导多边主义,向国际社会发出更多明确、可预期、提振信心的信息,推动国际形势朝着稳定和有利于各方的方向发展。

默克尔表示,很高兴连任德国总理后很快来华访问。我赞同习近平主席对德中关系的评价。中国是国际社会重要成员,是德国重要贸易伙伴。德中关系已进入新时代,德国愿抓住中国深化开放带来的新机遇,扩大德中贸易投资合作,扩大人文交流。在当前世界形势发生很大变化的背景下,德中两国要加强在国际事务中沟通协调,密切在二十国集团等多边框架内业已富有成效的合作。德国支持增进欧中合作关系。

据新华社电

李克强同默克尔举行会谈:办好新一轮中德政府磋商

国务院总理李克强24日上午在人民大会堂同来华进行正式访问的德国总理默克尔举行会谈。

李克强表示,当前中德关系与各领域合作呈现全面、深入发展的良好势头,中方对此表示满意。两国新一届政府应共同努力,加强规划,推动中德关系与各领域互利合作在现有高水平基础上更上层楼。

一是更好发挥双方多领域机制性对话的积极作用,办好将于年内举行的新一轮中德政府磋商,开展全方位对接,加强在财金、贸易、投资、安全等领域沟通交流,共同制定两国未来合作的新“路线图”,使中德合作向更高水平迈进,向更深领域开拓。

二是秉持双向开放,扩大合作共赢。欢迎德国企业继续分享中国市场开放红利。希望德方同中方保持

双向开放,为中国企业赴德、赴欧投资兴业创造公平、开放的环境和稳定的制度框架。

三是数字化和创新合作为引领,加强在人工智能、新能源汽车、车联网、自动驾驶等新兴产业领域合作,挖掘在智能制造等领域的研发与合作潜力,探讨共同组建合作平台或研发中心,支持两国科技部门商签创新合作谅解备忘录,打造中德合作的“新引擎”。

四是加强发展战略对接,发挥互补优势,开展第三方市场合作,探讨在中东欧等地区先行先试,促进双方和地区国家发展。

五是切实推动人员往来便利化,扩大文化、教育、旅游等领域交流。中国政府支持中德互派实习生计划,相互学习专业技能,弘扬工匠精神。

李克强指出,中国和欧盟是世界上两支重要力量。中方坚定支持欧洲一体化进程,希望欧盟团结、稳定、开放、繁荣。当前形势下,中方期待推进中欧投资协定谈判,愿同欧方一道积极倡导多边主义,共同维护以规则为基础的多边贸易体制,促进贸易和投资自由化便利化,为世界和平与发展作出贡献。

李克强强调,今年是中国改革开放40周年。前不久,习近平主席在博鳌亚洲论坛2018年年会上发出了中国将进一步扩大开放的坚定信号,中国开放的大门会越开越大。近期,中方已经公布一系列扩大开放的重要举措,下一步将进一步放宽市场准入,有序放开汽车、金融等行业合资企业股比限制,加强知识产权保护,加快构建依法依

规、公平竞争的市场环境,这些都将成为德国、欧洲和世界各国企业提供更多机遇。

默克尔表示,这是我出任德国新一届政府总理后首次访华,也是我作为德国总理第11次访华。德方高度重视对华关系,双方保持密切沟通、加速高层互访十分重要。今年双方将有一系列高层往来,期待不久的将来在德举行新一轮德中政府磋商,希望双方各层级对话定期举行。德方愿同中方加强经贸、科技、自动驾驶等广泛领域合作。欢迎中国企业投资德国。德中合作将为世界和多边秩序作出积极贡献。德方愿为促进欧盟同中国关系的发展作出努力,支持推进欧中投资协定谈判,希望尽早取得积极进展。

据新华社电

■发布厅

奋力谱写上海工会工作发展新篇章

本报讯 上海市工会第十四次代表大会昨天上午闭幕。全体代表选举产生了上海市总工会第十四届委员会。昨天下午召开了市总工会第十四届委员会第一次全体会议,市委副书记尹弘出席并讲话。

全会选举莫负春为上海市总工会主席,姜海涛、周奇、张得志、桂晓燕为副主席,戴光铭、刘言浩为挂职副主席,李斌、朱雪芹为兼职副主席。

尹弘代表市委对大会成功召开表示祝贺。他指出,新一届市总工会班子要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,增强责任感使命感,勇于担当、敢于作为,奋力谱写上海工会工作发展新篇章。要始终做政治上的明白人,牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”,善于用先

进思想引导职工群众坚定不移跟党走。要始终做推动改革的促进派,提高政治站位,持之以恒将工会改革进行到底,全力牵头组织推进新时期产业工人队伍建设改革,争取实实在在的成效。要始终做服务中心工作的实干家,自觉服从服务于党和国家工作大局,自觉聚焦聚力全市中心工作、重点任务,引导职工群众在改革发展稳定的生动实践中发挥更大作用。要始终做职工群众信赖的“娘家人”,密切同职工群众的联系,切实维护职工群众的合法权益,贴心服务好职工群众。要始终做追求高尚道德的“领头雁”,做为民务实清廉的工会干部,团结带领全市广大职工群众勇担时代重任,全面展示新时代上海工人阶级的新风貌。

为上海建设卓越全球城市建言献策

本报讯 以“迈向卓越的全球城市——创新·人文·生态·区域”为主题的第十一届“中华学人与21世纪上海发展”研讨会昨天上午在沪开幕。第十届全国政协副主席、中国工程院院士、中国工程院名誉主席徐匡迪作主旨报告,他综合国内外最新研究成果,通过国际比较分析我国大数据发展的总体技术水平,展望世界前沿技术发展趋势。市委副书记尹弘致开幕词。

尹弘说,迈向卓越的全球城市是上海顺应世界经济科技发展大趋势的必然选择,是上海把握全球城市发展规律的必然选择,更是新时代上海服从服务国家战略的必然选择。这次研讨会凝聚了海内外中华学人对上海未来发展的共同关注,回应了上海这座城市的时代关切。真诚希望各位专家学者充分发表真知灼见,积极为上海建设卓越的全球城市建言献策。

李克强:创造更多高质量就业岗位
千方百计保持高校毕业生
就业水平总体稳定

全国普通高等学校毕业生就业创业工作电视电话会议5月24日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出:促进高校毕业生就业创业,关系基本民生,也是加快创新型国家建设的重要支撑。今年高校毕业生人数再创新高,达820万人,促进就业任务更为繁重。各地区、各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党中央、国务院决策部署,把落实好就业优先战略和积极就业政策放在突出位置,认真细致地做好就业创业服务,大力拓宽毕业生就业渠道。进一步深化“放管服”改革,通过营造更好营商环境,打造大众创业、万众创新升级版,促进新产业新业态等新动能加快成长,创造更多适应毕业生特点和成才需要的管理型、智能型、技术型高质量就业岗位,充分释放他们的创新潜能和创造活力。各方面形成合力,千方百计保持高校毕业生就业水平总体稳定,为促进高质量发展和民生改善作出更大贡献。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰,中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。

会议强调,要坚持就业优先战略和积极的就业政策,抓住主要矛盾,突出工作重点,确保高校毕业生就业

形势总体平稳。大力发展有利于吸纳就业的产业,培育壮大新动能,加快发展先进制造业和现代服务业,支持传统产业优化升级,为高校毕业生就业提供广阔空间。落实支持创新创业、小微企业、基层就业的各项政策,加大对就业困难毕业生政策倾斜。推进人力资源市场建设,整治侵害高校毕业生就业权益的各种违法违规行为,营造良好就业环境。加强和改进服务,实施好高校毕业生就业创业促进计划,加强专项职业技能培训,做好实名制就业管理和服务,提升高校毕业生就业创业能力。

会议指出,就业不仅是民生,也是国计。要引导毕业生将个人前途与国家命运紧密联系在一起,多渠道开发就业岗位,完善待遇保障和职业发展政策,鼓励更多毕业生到基层一线发光发热,在服务国家发展战略中大显身手,到人民军队“大熔炉”锤炼成长,为民生改善贡献才智,在创新创业中成就梦想。把就业教育贯穿人才培养始终,引导学生树立正确的择业观,合理确定就业预期,科学规划职业生涯。深化高等教育供给侧结构性改革,优化学科布局结构,增设产业升级和社会发展亟需专业,创新人才培养模式,大力发展现代职业教育,培养更多适应社会需要的创新型、复合型、应用型人才。 据新华社电